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Im tosabb csucsain is éjszakává változtat 

ent a visszatérő gonosz ösztönök dia- 

has kitámadása. Homo homini lupus - 

sdlal 

u telel 

1ti ahogyan életre, testi épségre tör, had- 

mn melyben ma vagyunk, megéltünk, lát- 

ok mindent, amit elképzelni, hinni 

! ogy selyemálarcnál vékonyabb szöve- 

mn morál és pókháló-mez az egész hival- 

sörtetett a kőkorszakban. Igen, hiába- 

rádió, a repülőgép, a gőgös felhőkar- 

E szétbontják a mikrokozmoszt és felfed- 

tához képest a porszem óriási kőszikla, 

ainkban. Micsoda gyermekjáték volt a 

i összeütközések, pogromok, merényle- 

ivedélyek féktelen elfajulásának ide- 

nertünk, hogy képes legyen rá a hu- 

század felvilágosult, kulturált em- 

Fájdalmasan láthattuk, tapasztalhat- 

vilizáció. Mindkettő lépten-nyomon 

szlik, lehull, hogy pőrén, meztelenül 

a a vadembert, amint az időtlen idők 

hiábavalók az obszervatoriumok, 

ek feltárják a világegyetem ezernyi 

etitkát, hiábavalók a górcsövek, ame- 

lyan kicsi életeket, amelyeknek apró 

minden ismeret és minden foglalás, 

rettenetes lápos, ingoványos, óriási 

véreket és félelmetes mikrobákat rejtő 

lőt nem lehet meghóditani, leigázni, 

zeliditeni, amelyet ugy hivnak, hogy 

ri lélek. A nagy kinnal megszeliditett 

riesség miudig csak alkalomra les, 

kKitörjön igazi valója, a vérszomjas em- 

Menség és ha az alkalom kedvező, hogy 

Hjanak a fékek, akkor a haladás legkáp- 

z emberi haladás végső tanulsága, ha 

tekintünk ebben a világban, amelynek 

ulásáról tulkorán hittük, hogy az em- 

bölcsesség, jóság és jólét százada lesz. 

ba forgatjuk a történelem lapjait, soha 

er emberhez nem volt ragadozóbb, mint 

ninc éves háboru kis területre szoritko- 

val, hosszu szüneteivel, ahhoz a háboru- 

képest, amely már 1914 óta szakadatla- 

őrli a lelkeket. Milyen szelidek voltak az 

i háboruk azokhoz a gyülöletkitámadá- 

hoz képest, amelyek a béke kellős köze- 

aratják ma hekatombáikat az egész 

golyón olyan kiszámithatatlanul és oly 

atlansággal, mintha csak valami sátáni 

mutatna ma itt, holnap ott, holnapután 

gint másutt a térképre. Egy beláthatat- 

revü a mindenféle gyülöletek tobzódása 

net nélkül is, pusztán ellenséges meg- 

idolásokból emberre az ember. A brutali- 

a halál jegyében zajlanak le faji, nem- 

egyre dühösebben fürdik a szenvedély 

kult mámora öntüzében. Megéltük a 

osság és a kinzás sokféle eszközét, azt 

hogy ez már szinte nem is mehet to- 

, de ime láthatjuk, hogy a gonoszság- 

és tébolynak vannak még további foko- 

is. Spanyolországi forradalomban, As- 

ban ugy gyilkoltak le harmincöt katoli- 

papot, ahogy arra csak Neró idejében 

példa az emberfáklyás arénákban. A 

nak egy részét elevenen égették meg, 

ik részüket viszont feldarabolták és a 

roncsokat állatoknak dobták oda mar- 

on sok rosszat köve44 el - ugyan 
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ul, hogy felfalják őket. Emellett a bes- 

s mellett elhalványul minden, ami ma 

ztettekkel ékeskedő. Hasonló gyötrel- 

nem állhatott ki kétezer év óta em- 

t az a harmincöt mártir. De hasonló 

ecstelenitést sem, mint az ő szétszagga- 

holttestük. Szeretnénk kérdezni, hogy 

entsen ez? Mert ha „egy" emberrel 

el igy, akit nagyon gyülöltek, aki 

Jugoszlávia - miként már jelentet- 

tük - elhatározta, hogy a marseillei 

merénylet ügyét a Népszövetség elé 

viszi. A jugoszláv kormány erre vonat- 

kozólag terjedelmes memorandumot ké- 

szitett, amellyel Jeftics külügyminisz- 

ter már el is utazott Genfbe. 

Egyes lapok szerint a jugoszláv 

emlékirat a marseillei esemé- 

nyekért a felelősséget Magyar- 

országra akarja háritani. 

Az Oeuvre ugy tudja, hogy Jeftics a 

memorandumot kedden délután terjeszti 

be a Népszövetség főtitkárságához. A 

francia lap arról is tud, hogy Románia 

és Csehszlovákia ugyancsak jegyzéket 

intéznek a Népszövetséghez és abban ki- 

jelentik, hogy teljesen azonositják ma- 

gukat Jugoszláviával. Ezeket a hireket 

azonban illetékes helyen nem erősitik 

meg. 

A Reuter távirati iroda ugy tudja, 

hogy a jugoszláv emlékirat két részre 

oszlik. Az első rész azt kivánja, hogy ál- 

lapitsák meg, kit terhel a felelősség 

Sándor jugoszláv király haláláért. A 

második rész 
javaslatot tartalmaz nemzet- l 

A memorandum nem sürget megtorlást 

egyetlen idegen állammal szemben sem, 

hanem annak a megállapitását óhajtja a 

vizsgálat során, hogy a merényletet nem 

PIATA 

közi szerv létesitésére, melynek 

az lenne a célja, hogy olyan te- 

vékenységet fejtsen ki, amely 

a jövőben hasonló merényletek 

elkövetését lehetetlenné teszi. 

a Jugoszláviában állitólag uralkodó elé- 

gedetlenség okozta. A memorandumot 

különben a jugoszláv kormány leginkább 

azért készitette és terjeszti Genfbe, hogy 

ezzel megnyugtassa a közvéleményt, 

amely már nyugtalankodni kezdett azon, 

hogy ebben a tekintetben nem történt 

semmi. 

A memorandum Olaszország 

megemlitését gondosan kerüli. 

Genfi jelentés szerint a memorandum 

csak általánosságokban beszél a me- 

rényletről és annak következményeiről. 

Egyetlen külföldi államot sem gyanusit 

meg azzal, hogy a merénylet elkövetését 

elősegitette. Ugy tudják, hogy Jugoszlá- 

via előzetesen kérte Anglia hozzájáru- 

lását a memorandumhoz. 

Minthogy Anglia a memoran- 

szenkeszrőséG és KIADÓMIVATAL 

cia külügyminiszter tegnap ujból tár- 

gyalt Spalajkovi cs párisi jugo- 

szláv követtel. A tárgyalásokban, ame- 

lyek Jugoszláviának a Népszövetséghez 

intézendő emlékiratára vonatkoztak, be- 
levonták Fotics jugoszláv népszövet- 

ségi állandó megbizottat is. 

zést keltett, hogy a marseillei merény- 

lettel kapcsolatban folyó vizsgálat ada- 

tai szerint a jugoszláv sajtó olyan sza- 

vakat ad a Szófiában letartóztatott 

Brankov macedon terrorista szájába, 

bolgár igazságügyminiszter cáfoló nyi- 

dum tartalmát nem ismerte 
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pontosan, ezt a hozzájárulását 
nem adta meg. 

Párisból jelentik, hogy Laval fran- 

Bolgár politikai körökben megütkö- 

amelyek nem is hangzottak el. Ezért a 

latkozatot adott ki, amelyben leszögezi, 

hogy 
Brankov sohasem járt Magyar- 

országon, horvát terroristákkal 

összeköttetésben nem állott, 

azok kiképző tisztje tehát nem 

is lehetett 

és a magyar kormánytól semmiféle meg- 

bizást nem kapott. Ilyen értelmü vallo- 

mást különben Brankov maga soha nem 

is tett. 

selm 
Schuschnigg osztrák kancellár 

Berger Waldenegg külügyminisz- 

ter és Pelter közoktatási államtitkár 

kiséretében tegnap este nyolc órakor Ró- 

mába érkezett. Schuschniggal együtt 

visszatért székhelyére Hornbostel 

római osztrák követ is, aki néhány na- 

pon keresztül Bécsben tartózkodott. 

Schuschniggot és kiséretét a 
római pályaudvaron Mussolini 

fogadta a kormány több tagjával. 

Schuschnigg négy napig marad Rómá- 

ban és november huszadikán indul visz- 

sza Bécsbe. 

Berger Waldenegg osztrák külügymi- 

niszter utközben a Popolo d'ltalia mun- 

katársa előtt kijelentette, hogy Rómá- 

ban a két kormány képviselői az általá- 

nos politikai helyzetről fognak tárgyal- 

ni, természetes azonban, hogy a tárgya- 
PEEELEsEEEEEEEEDELELYEE
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Az oszteák kancellát Rómában 

A három ország barátságát 

i nem döntheti meg 
lások előterében Ausztria és Olaszország 

érdekei állanak. A Wiener Zeitung 

Schuschnigg utazásával kapcsolatosan 

megjegyzi, hogy 
Ausztria, Olaszország és Magyar- 

ország erős barátságát semmi 

nem döntheti romba. 

A Havas-ügynökség római tudósi- 

tója jelenti, hogy Schuschnigg olaszor- 

szági utazásának fontos okai vannak. 

Ezek között szerepelnek a következők: 

Az olasz-osztrák barátság további meg- 

erősitése, folytatása és kiépitése a két 

ország közti gazdasági kapcsolatoknak, 

az intellektuel kapcsolatok megerősitése. 

Az utazás legfőbb célja azonban politi- 

kai természetü. 

Olaszország mindenképpen arra 

törekszik, hogy biztositsa Ausz- 

tria függetlenségét 
...........................

.... 

legalább azt mondhatnánk, hogy valami för- 

telmes bosszuról van szó. De hát itt nincs 

semmi egyéni háttér. Egy intézmény képvi- 

ban a harmincöt papban. A vallás eszmé- 

nyét, amely legyen bármilyen vallás, mindig 

a morált, az átszellemült emberiességet hir- 

deti. E t nagy halotti beszédét idézhet- 
selőit érte a kinhalál és a megbecstelenités. 

em találhatnánk rá feleletet - de A vallás gondolatát akarták megfojtani ab- 
nénk: ő éjszaka, szörnyü nagy lelki éjszaka, 

és azért erre vonatkozólag még az eddigi 

mértéknél is intenzivebben sürgeti a 

nagyhatalmak és a kisántánt nyilatko- 

zatait. 

A londoni Evening News római jelen- 

tése szerint Mussolini és Schuschnigg 

tárgyalásai igen nagy jelentőségüek 

lesznek. Azok a tárgyalások, amelyeket 

Schuschnigg és Mussolini augusztusban 

folytattak Firenzében, nagy mértékben 

vitték előbbre az osztrák-olasz helyzetet 

Közben Mussolini a Gömbös- 

sel való tárgyalása során a 

Magyarország és Olaszország 

közötti viszony további meg- 

szilárditását biztositotta. 

Ugyanez történik most az Olaszo: 

és Ausztria közötti viszony tel ntetében 

is. 

mikor már az Isten is elzárkózik. Valóban 

szörnyü éjszaka ez, az 

dásé, a gonoszságé, am tul 

gondolatot akarja elégetni, az istene 

a jóság gondolatót ame a hitben lakik, 



Hat hón 

A mult év nyarán, még a nemzeti pa- 
rasztpárt kormányzása idején, a párt 
erdélyrészi hivatalos lapjában, a Patriá- 

ban egy nagy feltünést keltő cikk jelent 

meg. A cikkben megirják, hogy egyik 

erdélyi pénzügyigazgatóságon leleplez- 

tek néhány inkorrekt tisztviselőt és eze- 

ket megbüntették. Erre a többiek elha- 
tározták, hogy egy hónapra felfüggesz- 

tik a baksisok elfogadását, amig az ügy 

kissé feledésbe megy és az ellenőrzés is- 
mét lanyhább lesz. A lap követelte, 

hogy a közéletet tisztitsák meg ezektől 
a tisztességtelen elemektől és kiméletle- 

mül járjanak el a baksislovagok ellen. A 

cikk rámutatott a korrupció általános- 
ságára, mert az csaknem minden téren 

elharapózott. Ezen cikk alapján a Déli 

Hirlapban vezércikket irt Vuchetich 

Endre dr. a lap főszerkesztője és ha- 

sonló tenorban foglalkozott a korrup- 

cióval, ezt 
krónikus betegségnek nevezte, 
melyet nem egyes tünetek 

megszüntetésével lehet gyógyi- 

tani, hanem a baj gyökeréig 

kell nyulni. 

Rendes és pontos fizetés, a protekciós 

rendszer megszüntetése minden téren, 

a visszaélések elkövetői elleni kimélet- 

len eljárás, bármilyen magas pozicióban 

legyenek is és akkor el fogja érni a kor- 

mány, hogy nem lesz kénytelen saját 
Hapja megállapitani azt, hogy az egész 

országban lopnak. 

Néhány nap mulva ugyancsak a Déli 

Hirlap ismertette Scotus Viator 
cikkét, melyben Magyarországtól Ausz- 

tia javára határkiigazitást követel. 
A Vestul cimü lapra való hi- 

vatkozással egyben leközölte 

annak egy a PFaris Soirból át- 
vvett cikkét, amely szerint Ma- 

gyarország a Népszövetség 
őszi ülésszaka elé terjeszti re- 

viziós kérelmét, 

. . ... . 
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Ezen cikkek miatt eljárás indult Vu- 
chetich Endre dr. ellen a közrend és az 

állam hitelének megsértése, a becsület 
védelméről szóló törvény és a Marzescu- 
Mironescu-féle rendtörvény alapján. Az 

ügyet a törvényszék negyedik Ga- 
briel-Deleanu tanácsa tárgyalta. 
A vádat Catalina ügyész képviselte, 
mig a védelmet Matei Simon és Né- 
meth József dr. ügyvédek látták el. 
Vuchetich Endre dr. kijelentette, 

hogy a cikkeket ő irta és azokért vál- 
lalja a felelősséget. Hangsulyozta, hogy 

huszonhat év óta ujságiró, 
ezen idő alatt számtalan politi- 
kai harcot vivott, de minden- 

kor megőrizte tolla tisztaságát 
és soha büntetve nem volt. Ezuttal is 
a jog és igazság vezette. Eddig minden 

H. szép akar lenni. 
használjon KULKA-féle 
liliom tejkrémet, lillomtej- 1 

a 
szappant, liliompudert, 
B3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a Fekete Sashoz", I., Sit. 

két cikk miatt, amelyeket román lapok adatai alapján ir, 

kormány azzal a programmal jött, hogy 
a közéletet meg kell tisztitani a nem 
odavaló elemektől. A kamarában a kép- 
viselők, a szenátusban a szenátorok, a 
népgyüléseken a szónokok kivétel nél- 
kül mind foglalkoztak a közéletnek az- 
zal a rákfenéjével, melyet korrupció név 
alatt ismerünk. A Mindenütt lopnak 
cimü vezércikket a Patria cikke alapján 
irta és az tulajdonképpen nem más, 
mint az abban a cikkben foglaltak meg- 
ismétlése. 

A kormány lapjáról van szó, 
amelyről nem lehet feltéte- 

lezni, hogy az állam érdekei el- 

len akart volna izgatni. 
Neki sem volt izgatási szándéka. Csak 
azt tette, amit az összes többi lapok uj- 
ságirói, akiknek szivükön fekszik a köz- 
élet tisztasága. Bemutat mintegy két- 
száz román és kisebbségi ujságot, ame- 
lyek mind a visszaélésekkel foglalkoz- 
nak. Talán felesleges is ezeknek az uj- 

Az inkriminált cikkek előzetesen 
román lapokban jelentek meg 

Catalina ügyész vádbeszédében 
annak kijelentésére szoritkozott, hogy 
a vádat fentartja. Né me th József dr. 
jogi érvekkel bőségesen alátámasztott 
beszédében reámutatott arra, hogy Vu- 
chetich Endre csupán ujságirói köteles- 
ségét teljesitette és a vádak egyrésze 
ettől eltekintve is amnesztia alá esik. 
Amennyiben a biróság ugy találná, 

hogy az amnesztia nem alkalmazható, 
ugy felmentést kér, mert 

a cikk állitásainak valódisága 

bizonyitást nyert és ezek az 

állitások különben sem meritik 

ki a vádat, mert sem izgatást 

nem tartalmaznak, sem pedig 

arra nem alkalmasak, hogy a 

közrendet megzavarják. 

Hivatkozott arra is, hogy a cikkek tar- 

talma előzőleg más román lapokban lá- 
tott napvilágot és ha azokban nem fe- 
nyegették az állam biztonságát, ugy 
nem fenyegették a Déli Hirlapban való 

megjelenéssel sem. 

Matei Simon nagy szónoki hatással 
előadta, hogy a vádlott bátorhangu 
nyilatkozata után neki tulajdonképpen 

A birósás rendkivül 
A biróság tegnap hirdette ki itéletét, 

amellyel Vuchetich Endre drt bünösnek 

mondotta ki a becsület, továbbá az ál- 

lam hitelének védelmére vonatkozó tör- 
vény, valamint a Marzescu-Mironescu- 

féle rendtörvény alapján és ezért 

hat hónapi fogházra, tizezer lei 

pénzbüntetésre, valamint pol- 

gári és politikai jogainak há- 
rom évi felfüggesztésére itélte, 

mert annak ellenére, ogy előzetesen 
román lapokban napvilágot láttak a 
tények, ezeknek leközlése a Déli Hir- 

Deuszian 

ságoknak a becsatolása akkor - mon- 
dotta - mikor 

a közvélemény hónapok óta 
foglalkozik a Skoda-üggyel, 

Dumitrescu generális vissza- 
éléseivel, hivatalosan megálla- 

pitották, hogy négy év alatt 
négy milliárdot ért el a sik- 
kasztások összege, legutóbb 

pedig a kontingentálási bizott- 
ságnál fedeztek fel nagyará- 

nyu visszaéléseket. 

A revizióra vonatkozó cikket a Vestul- 
ból a lapra való hivatkozással vette át 
minden kommentár nélkül. Nem hiszi, 
hogy kétféle igazság lehessen és amit a 
lapok egy része megirhat, azért őt meg 

lehetne büntetni. Az ujságirónak nem- 
csak a tényekről való beszámolás a kö- 
telessége, hanem azoknak a birálata is. 

Nem irt valótlanságot, a megengedett 
kritika határait nem lépte tul és ezért 

felmentést kér. 

már nem sok mondanivalója van. Főleg 
azzal a cikkel kiván foglalkozni, melyet 

a Déli Hirlap a Vestulból vett át és 
amely a revizió ügyével kapcsolatos. 
Román lapokból szemelvényeket olvas 

fel annak az igazolására, hogy ezzel a 

kérdéssel valamennyi ujság foglalkozik. 

A Déli Hirlap sem tett mást. Ebben nin- 

csen sem izgatás, sem pedig felforgató 

tendencia. 
. 
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. Szégyelném, hogy ro- 
mánnak születtem, - mon- 

dotta - ha olyan gyengének 

ismerném nemzetemet, hogy 

egy cikktől megijedjen. 

Különösen akkor, ha ez a cikk nem is 

fejtett ki propagandát a revizió érdeké- 

ben, hanem egy másik lapban megjelent 

cikket ismertetett. A vádlott negyed 
századot meghaladó idő óta teljesiti uj- 

ságirói hivatását és becsületesen telje- 
siti. A cikkekben nincs izgatás, nem fe- 

nyegették a közrendet, vagy az állam 

biztonságát, annak hitelét sem sértet- 
ték, amiért szintén felmentést kér. 

sulyos itéletet hird 
lapban alkalmas a közrend megzava- 
rására, az állam biztonságának veszé- 

lyeztetésére és a közvélemény izgatá- 
sára. 

Az itélethirdetésnél Catalina ügyész 
helyett, aki a tárgyaláson a vádat kép- 
viselte, Anastasescu ügyész jelent 
meg és az itélet ellen sulyosbitásért 
felebbezett. 

Vuchetich Endre dr. a bünösség meg- 

állapitása és a minősités miatt is feleb- 
bezést jelentett be. Az ügyet a legköze- 
lebbi fórumon az itélőtábla tárgyalja. 

szörmék, pézsmák, csikók 
és mindennemü más bundák 

RUBIN szűrmekereskedés 
legolcsóbb beszerzési forrása 

IV., Bul. Berthelot 
eszutetajosutes) 

A Gyap uipar józselvárosi tiókjának udvarában 

feltfételek mellett. Bundák kedvező 
Gheorghe 

16. sz. 

M 
Négyemeletes, ujjáépitett 
a Belváros legszebb elrenk 

! iideg meles folyó 
és telefonos szobák. 

Udvari szobák P 4-, 
P6-tól. - Étterem házi keze 

konyha. 

a Berlini-téren vol 
Meran-szálloda tulaj 

liős könyvkereskedő 
Tragikus körülmények között vet 

get életének N e m e s Kálmán hatvan 
lugoji (lugosi) könyvkereskedő, aki a 
végén levő szénaraktár közelében ön 
lett. Két nap előtt Nemes esti üzletzi 
után kiment a szénaraktárhoz, ahol eg 
ra felakasztotta magát. Zsebében több 
let találtak, amelyekben elhatáro. 
okairól ir. Nemes Kálmán sokat bete. 
dett és ez megviselte idegrendszerét. El 
seritette az öreg urat az is, hogy 
Nemes Elemér volt igazfalvi refo 
esperes ellen, akit legutóbb a lugoji (lug 
református egyházközség papjává vá 
tottak meg, többen felebbezést adtak 
Ezek az okok renditették meg annyira, h 
öngyilkosságra határozta el magát. Nel 
Kálmán választmányi tagja volt a lu 
(lugosi) Magyar Pártnak, mig a reform 
egyházközségnek főgondnoka volt. Hal 
családja, nagyszámu barátai és ismer 
gyászolják. Temetése nagy részvét me 
pénteken délután ment végbe. 
eegeee 

Vipera 
eceinecér 

moszkit 
Ekrene, a Fekete tengeri fürc 

helyről irtunk a minap. Ekrene für 
helyen ugyanis a városnak felajánlott 
a szünidei gyermektelep részére egy 
laszerü épületet. Szép, modern villa 

harminckét szobája van. Az ára csek 
öt millió lei. Megemlékeztünk arról 

hogy Ekrene miért nem tud népsze 
fürdőhellyé válni. A viperák miatt. E 
olvasónk most közli, hogy Ekrenen 
más baja is van. Rengeteg ott a cinc 

és a moszkitó A cincérek napkelt 
napnyugtáig sürü rajokban röpködn ! 
a levegőben. Az ember nem győzi azo 
magáról elhessegetni. De ezek a cin 
rek csak kellemetlenek, ám nem ves 

delmesek. Azonban ha a nap lenyugs i 

akkor jön a megszámlálhatatlan m 
Hóju sok moszkitó. A moszkitó lehet 
lenné teszi a szabadban való tartózk 
dást és mindenkit szobájába kerg 
Csipése fáj, kellemetlen viszketegség 

és daganatot okoz, hordozója a lázn: 
és másnemü betegségnek. Hisszük, hot 
a város meggondolja a dolgot és elt 

kintve az öt milliós ártól, lemond 

ekrenei tervről. 

BULGARIA - FIZETÉSKEPT 
LEN. Szófiai hiradás szerint Georgi 
miniszterelnök a minisztertanácson b 
jelentette Bulgária fizetésképtelenségé 

A miniszterelnök közölte, hogy B g 

képtelen betartani a külföldi hitele 

az államkölcsön kötvényeit beválta 
Hozzátette a bolgár miniszterelnök k 

lentéséhez azt, hogy Bulgária ha, 
hitelezőivel ujabb tárgyalásokat kezden 
A Népszövetség pénzügyi megbizo 
utazott Szófiából. 

l 
FIZESSEN ELő 

A DELI HIRL 
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gy erdőisazgatósági 

Vernica György, az ottani 
azgatóság pénztárosa napok előtt 
Eltünése körül sok találgatás 

zéltek arról, hogy esetleg va- 
ent és ott szerencsétlenül járt, 

volt arról is, hogy öngyilkossá- 
övetett el. Vernica ugyanis az 
hónapokban meghasonlott a csa- 

djal, elhagyta feleségét és egy ar- 
mővel költözött össze. Minthogy na- 

l ol ta nem adott magáról életjelt, hi- 
Ian felnyitották iróasztalát, 
ben megtalálták a pénztárszek- 

ulcsát. A rendőrség embereinek 
jöttével tegnap felnyitották az 

d gazgatóság Wertheim-kasszáját. A 

V 

05 

hónapok óta huzódó Skoda-ügy 
álatát végző parlamenti bizottság 

tése végre elkészült és azt Ben- 
1a főelőadó tegnap terjesztette a bi- 
ág elé, amely délelőtt kezdte ülését 
hitriu Aurél elnöklete alatt. Az 
megnyitása után az elnök megadta 
5t Bentoiu főelőadónak, aki elismeri, 
a jelentés előterjesztésével elkésett, 

z csupán azért történt meg, mert tár- 

és komoly munkával kivánt a 

tság elé lépni. A bizottság rövid 

atán elfogadta, hogy a jelentést em- 
at formájában sokszorositják és el- 

ntják az összes képviselőkhöz. 
jelentésből levont következtetések 

utatnak arra, hogy a bizottság által 

vizsgált Skoda-szerződés igen sulyos 

hániára nézve. Az állam ugyanis in- 

olatlanul nagy károkat szenvedett, 

kan 

a megrendelt harci eszközök- 

ek legalább egyharmadrészét, 

mintegy egy milliárd 700 millió 

ei értékben, az országban is el- 

készithették volna 

zzel a nemzeti ipar javát is szolgál- 

olna. Az árakat különben is tiltott 

n és a román állam hátrányára 

fél mill árd leiel magasabban álla- 

ották meg. A szerződést titokban, az 

tékes szervek ellenőrzése nélkül és az 

ési feltételek teljes hiányával kö- 

k meg. Ezek a bünök vezettek az- 

in a rendelések megszüntetésére, ami 

ont késedelmet jelent a hadseregre 

e. Mindezen hiányok felelősségének 

E lapitásánál arra a meggyőződésre 

tottak, hogy az üzemek fővárosi kép- 

selője tiltott eszközöket vett igénybe 

zeknek eredménye az a káros at- 

zféra volt, amelyben a szerződést a 

1pció segitségével megkötötték. 

A román állam képviselői - folytatja 

entés - nem szereztek be összeha- 

tó adatokat a jugoszláv szerződés- 

anyagságból nem érdeklődtek 

a többi üzemek árai iránt, 
ek tekinthető azon kimutatások 

is, amelyek a szerződés megkö- 

Félmilliónál többet sikkasztott 

nyomtalanul eltünt 

eeeeeeeseeeEsessEsEEDE-EEeEeeoeeeese 

pénztáros és azután 

könyvek szerint a pénztárban hatszáz- 

ötvenhétezer leinek kellett volna lennie, 
azonban mindössze nyolcvan leit talál- 
tak. Ez a nagy hiány megoldotta Ver- 
nica György eltünésének rejtélyét. Ver- 
nica ellen megtették a feljelentést, 
amelynek alapján kiadták ellene a körö- 

zést. Megállapitották, hogy Vernica 

György egy mulatóhelyet finanszirozott 

és ott nagy veszteségek érték. Ezenki- 
vül igen költséges mulatozásokat is 
folytatott. Családja szerint Vernicának 
nem volt szükség a szökésre, mert va- 
gyonos ember, aki képes lett volna a 

hiányt megtériteni. 

eoeseeeeeessesEsEsEsEsesee00e .
................................ 

becsapták, 
Ön a hibás! 
Egyetlen készitményt sem hami- 
sitanak olyan szemérmetlenül, 
olyan gyokran, mint a hires 
KOPROL csokoládéhashajtót. 

Árak: 

Várb. 

Ha 

4drb, 10drb. 
3.-lei 11.-lel 27.-le) 

Ez a készitmény, amelynek biztos. de 
abszolut enyhe hatása még gyerme- 
kek számára is alkalmassá teszi, állan- 
dóan hamisitásoknak van kitéve: ha- 
misitják alakját, külseját, csomagolá- 
sát. De csak a gondatlan vevőt lehet 
becsapni -mert a Koprol név, amely 
ugy a csokoládépasztillán, mint a do- 
bozon rajta áll, könnyen felismerhetől 

Hé 

acasoseseseeesee 

A Skada-jelentés suluos vádiai 
delmi Csarnok nagyterméből, aho

l holt- 

testét felravatalozták. A temetésen a 

hátrányos Skoda-szerződés megk 

miniszterek vagnyonát szigoruan lelül 

kell vizsnálni 
nyes rendelkezést, hogy a megrendelt 

anyagok harmadrészét, mintegy egy mil- 

liárd 700 millió lei értékben az országban 

kellett volna elkészittetni. Egy hasonló 

nagyfontosságu szerződés különben is 

megköveteli a minisztertanács jóváha- 

gyását. A miniszteri felelősségre vonat- 

kozó törvény megkövetelte volna, hogy 

az összes miniszterek együttesen vállal- 

ják a felelősséget. 

A Skoda-müvek kimutatásában talál- 

tak egy szót: Palaelius, de hogy ki 

rejtőzik a név mögött, nem lehetett meg- 

állapitani, mert a titkos irás kulcsa elve- 

szett. Ezért az akkori igazságügyminisz- 

ter a bünös. Popovici Mihai által adott 

utasitások ugyanis sértik az illetékesség- 

re vonatkozó törvényt. Az eltünt bizo- 

nyitékok miatt homályban maradt sze- 

mélyek közül mégis kibontakozik egy 

személy és ez Boila Romulus. A kama- 

ra fog dönteni, hogy a eluji (kolozsvári) 

itélőtábla mellett müködő vagyonellen- 

őrző bizottság iratcsomójában talált su- 

lyos gyanuokok miatt Boila Romulust az 

illetékes hatóság elé utalják vagy sem, 

amiért összejátszott az érdekelt ajánlat- 

tevőkkel. Ezért kell a biróság elé állitani 

Georgescu nyugalmazott ezredest 

is. A jelentés azután a Seletzky-pernél 

nagy veszteség érte. Tegnap Oradeán 

(Nagyváradon) váratlanul meghalt 

Fried János dr., az oradeai Kereske- 

delmi Csarnok és az Erdélyi és Bán- 

sági Kereskedelmi Testületek Szövetsé- 

gének főtitkára. A halál munkabirásá- 

nak teljességében, ötven esztendős ko- 

rában ragadta el az elők sorából. Fried 

rökben, hanem a közönség köreiben is 

jó csengéssel birt. Nagy szaktudása, bő-
 

séges ismerete és széleskörü müveltsége 

valósággal predesztinálta arra a munka-
 

körre, amelyet példásan töltött be. K
i- 

él állitólag még megvoltak. Nem 

k figyelembe ezenkivül azt a törvé- hathatósan szállott sikra a kereskede- 

Temesvári Kereskedők Egyesülete
 kül- 

döttséggel képviselteti magát és a ko- 

porsóra koszorut helyez el. Fried Já
nos 

dr. halálát városunkból származó öz- 

vegye és nagy rokonsága, valamint az 

egész kereskedői kar őszintén gyászol
ja. 

eeeseeEEeesesssse
seeee 

Goga vallomása 
a gyilkos kapitány perében 

A fővárosi esküdtszék tegnap folyta- 

tólag tárgyalta a Siancu kapitány 

perét. A tanukihallgatások során Goga 

Octavian előadta, hogy a mócvidék nyo- 

morusága évszázadokra nyul vissza. El- 

öléselot 

Ebben az esetben azonban a 

miniszteri felelősség csak kor- 

látolt és igy csak az akkori 

hadügyminiszter ellen lehet el- 

járást inditani. 

A kamara feladata lesz, hogy megálla- 

pitsa, ezek a törvénytelenségek megtör- 

téntek-e? Az eljárást a közjogi hatósá- 

popovici Mihály és Holla Romulusz szerene 

beseseeseesosesseseeseeeLEe eggesepesooesoeseoseseeoeoeeee 

Hirtelen meghalt Frie 

az erdélyi és bánsági kereskedele
m 

érdekeinek legkiválóbb harcosa 

Az erdélyi és bánsági kereskedelmet 

János neve nemcsak közgazdasági kö 

váló szónok is volt és mint ilyen mindig 

gok előtt kell lefolytatni. 

feltételezett jegyzőkönyvhamisitással 

foglalkozik, amely végül is egy szüksé- 

gesnek talált módositássá zsugorodott 

össze. 

A jelentés végül rámutat arra a tény- 

re, hogy 

a bizottság levelet kapott az 

egyik párt vezetőjétől, aki a 

szerződés megkötése idejében 

müködött összes miniszterek 

vagyonának ellenőrzését ki- 

vánja. 

Ez a pártvezér Mihalache. Az egész 

ország várja, hogy világosság derüljön 

a Skoda-ügyre - fejezi be a jelentés - 

és Mihalache kérelme alapján valóban 

szükségesnek mutatkozik, hogy a fel- 

tüntetett személyek a vagyonellenőrző 

bizottság és a biróság elé kerüljenek. 

d János dr. 

lem érdekeiért. 1927-ben végigjárta 

egész Erdélyt és a Bánságot és utjának 

következménye volt az, hogy negyven- 

négy kereskedelmi szervezetet sikerült 

a szövetségbe tömöriteni. Kiváló kodi- 

fikátori tehetség volt és tanácsát, érté- 

kes hozzászólását uj gazdasági törvé- 

nyek megszerkesztésénél nem egyszer 

vették igénybe. Az adótörvényekről az 

ország nagyobb városaiban előadásokat 

tartott. Városunkban - mint arról be- 

számoltunk - az elmult vasárnap tar- 

totta meg impozáns hallgatóság előtt 

nagy tetszéssel fogadott előadását. 

Fried János dr. temetése vasárnap, 

november 18-án délelőtt tizenegy óra- 

mondotta, hogy Tischler Mórt is- 

merte és kivételes intelligenciával r
en- 

delkező embernek tartotta. Tischler a 

magyar polgári osztály képviselője volt 

és nem csinált egyebet, mint szerzett 

jogait védte. Ez okozta a konfliktust i
s, 

mert Tischler érdekei; sértették a mó- 

cok érdekeit. Goga végül közölte, hogy 

ismeri Siancu kapitányt is, akiről azt 

tartja, hogy csak pillanatnyi felháboro- 

dásában követhette el tettét, mert nem 

tartja képesnek arra, hogy hidegvérrel 

gyilkoljon. 

eeegeeesesesesesesseesessseee 

Megfojtotta kisfiát 
és sósavval leöntötte férjét egy örült 

asszony 

Szörnyü családi tragédia szinhelye volt a 

csehszlovákiai Körmöcbánya városka. Si- 

min Ferenc, bányamérnök feltünően szép, 

huszonnyolc éves felesége hirtelen őrületé- 

ben megfojtotta három éves fiacskáját és 

utána sósavval leöntötte alvó férjét. A fel- 

riadt férj első pillantása az asszonyra esett, 

aki zavaros szemekkel, kezében üveggel ál- 

lott ágya előtt. Azután rémülten tekintett a 

kisfia ágya felé, amely üres volt. 

- Hol a gyermek? - intézte feleségéhez 

a kérdést. 

A tébolyodott asszony nyugodtan vá
la- 

szolt: 

- oOtt van már kiteritve az ebédlőben! 

A szerencsétlen apa az ebédlőbe rohan 

ahol a diványon kiteritve megpillantotta ha- 

lott fiacskáját, akin fojtogatás nyomai lát- 

szottak. A mérnök szinte eszét vesztette a 

történtektől, amikor a felesége beretvával 

közeledett feléje. Erre rárohant az asszony-
 

ra és megkötözte. Az orvos utóbb megálla 

pitotta, hogy a mérnököt sósavval öntötte le 

a megőrült asszony, a gyermeket a fürdőkád 

vizébe fojtotta bele, önmaga pedig nagy 

adag altatószert ivott meg. A férfi állapota 

igen sulyos, az asszony hamarosan jobb 

lett. Sikerült megállapitani, hogy az: 

szony, aki ismét anyai : 7 

elébe, már hosszabb idő óta bus 

ban szenvedett. Az idegbetegség 

letté fokozódott és ebben 

kor megy végbe Oradeán a Kereske- 

. 

vette el remtettét. 



4. OLDAL 

eElőfizetés! arak: 

semánlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 780- lei 
Nyugdij asok havonta ő4, negyed- 
évre i160, félévre 300, egész évre 600 

leit tizetnek- 

Magyarországons Havonta 4, negyed. 
évre 10, lélévre 20, egész évre á pen pengő. 
Magyarországi nyugái ijasok havonta 3, 
negyedévre 8, lélévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telelon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 

vagy ? 2-42 

A szerkesztésért és és kiadásért a 
főszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomdáa 
ayonte 

Jancsi gálya gevemtent sétája 
a ftoyd-soton a cendácségt 

fogdátg 
A némán magába roskadt Capitol-mozi 

közelében remek villasor áll. A villák egyiké- 

ben, mint a ház dédelgetett kedvence, egy 

gólyamadár él. Rendes körülmények között 

ugy kellene irni, hogy egy gólyamadarat 

tartanak fogságban. Azonban esetben 

nem fedné a valóságot ez az állitás, mert a 

hosszulábu gólyabácsi teljesen szabadon éli 

egyéni életét a lehető legfényüzőbb életkö- 

rülmények között. Ennek bizonyitására elég 

lesz annyit megemliteni, hogy a Jancsi ne- 

vezetü gólyamadárnak a villa pazar parkjá- 

ban fürdőmedencéje van közvetlen urnőjé- 

nek fürdőmedencéje mellett. Még a távoli 

meleg vidék sem izgatja Jancsit a nyár vége 

felé. Ugyan minek is strapálná magát, 

amikor szebb élete már ugy sem lehet. Té- 

len természetesen lényeges változás áll be 

Jancsi gólya életében, amennyiben a kelle- 

mes parkból beszorul a villa konyhájába, 

ahol nem áll ugyan fürdőmedence rendelke- 

zésére, de annál több jófalat jut hosszu csö- 

rébe, amikor körüludvarolgatja a szakács- 

nőt. Tegnap aztán valami furcsa dolog tör- 

tént Jancsival. Elfogta a honvágy, kisurrant 

a konyhaajtón és mire a ház rémülettel ész- 

revette, Jancsinak már nyoma veszett. No- 

sza elindult a ház népe Jancsi felkutatására. 

Ilázról-házra. Majd amikor ez nem vezetett 

eredményre, a sarki rendőrtől is felvilágosi- 

tást kértek Jancsira vonatkozólag. Elmon- 

dotta ekkor a rendőr, hogy csak az imént 

sétált el mellette a gólya, de amikor megálljt 

parancsolt neki, az egy merész szökkenéssel 

a korzózó dámákhoz menekült, akiknek va- 

lamelyikében bizonyára urnőjét vélte felfe- 

dezni. A rendőr azonban nem hagyta magát 

igy kijátszani. Nyomban sipolt a tulsó sar- 

kon levő társának, aki elébe sietett a gólyá- 

nak és Jancsi a Lloyd-soron induló pályafu- 

tását szégyenteljesen a rendőrségi fogház- 

ban fejezte be. Még szerencse, hogy pár perc 

mulva megérkezett nagy lihegve Jancsi jó- 

szivü szakácsnője és örömtől sugárzó arccal 

tette rá a gólya nyakára a zsineget, amely- 

lyel hazavezette. Mert megtörténhetett vol- 

na az a jóvátehetetlen dolog is, hogy Jancsi- 

nak egy éjszakát a rendőrségi fogda rossz 

társaságában kellett volna eltöltenie... 

Br. Oexel Rónay Mihály 

ez 

Napsugaras szeles idő. Tegnap is- 
mét kellemes, enyhe nap volt. A hőmér- 
séklet reggel 14, délután négy órakor 

22 fok meleget ért el. A meteorológiai 
intézet jelenti: Déli és délnyugati szél 
mellett kevés felhőzet várható, eső eset- 
leg kisebb mértékben csak nyugaton 

a hőmérséklet kissé csök- 

- Elfogyott a puskaporuk. Mexikó- 
ból jelentik, hogy egy hét előtt kétszáz- 
tven forradalmár Morelos államban 
gy hevenyészett erőditménybe vonult 

sza, ahol a kormánycsapatokkal 
szemben erős ellentállást fejtett ki. A 

orradalmároknak azonban egy hét 
t elfogyott a lőszerük és élelmük és 

azért most megadták magukat. 

............ 

JA szenátus elnöke 

A parlament mindkét háza tegnap rö- 
vid ülést tartott, amelyeken megválasz- 
tották az elnökséget. A kamara ülését 
Pillat alelnök nyitotta meg és kö- 
zölte, hogy a napirenden az elnökség 
megválasztása szerepel. A kamara erre 
közfelkiáltással ujból Saveanut vá- 
lasztotta meg elnöknek. Saveanu elfog- 
lalta az elnöki széket és megköszönte az 
iránta megnyilvánuló bizalmat. Rámu- 
tatott arra, hogy az utóbbi időben az 
egész világon számos támadásban volt 
része a parlamentárizmusnak. 

Annak a meggyőződésének ad 
kifejezést, hogy még a legrosz- 
szabb parlament is sokkal érté- 

kesebb, mint a legjobb dikta- 

tura. 
A szenátus ülését Moldoveanu 

Leonte elnök nyitotta meg. A szenáto- 
rok egyhangulag ismét Moldovea- 
nut választották meg a szenátus elnö- 
kévé. Az elnök a megválasztást néhány 
rövid szóval megköszönte és azután fel- 
függesztette az ülést. 

A többi parlamenti tagok Bratia- 
nu Dinu elnöklete alatt ülést tartottak, 
298 eegegee o909s90eseseege 

a kamara elnöke pedig Saveanu lett 
ismét Moldoveanu 

amelyen résztvett Tatarescu mi- 
niszterelnök is. Saveanu kamarai elnök 

kérte a képviselőket, hogy ejtsék meg a 
jelöléseket a hat alelnöki állásra. 

A jelöltek Diuvara Mircea, 

Tace Slavescu, Pillat, Fotino, 

Bejan és Lobontiu. A kamara 

az alelnökök megválasztását a 
mai ülésen ejti meg. 

A nemzeti parasztpárt parlamenti 

csoportja tegnap a fővárosi központi 

pártklubban tartotta meg ülését, ame- 
lyen Mihalache elnökölt. Jelen vol- 
tak Maniu Gyula és Lupu is. Elha- 
tározták, hogy élénk parlamenti tevé- 

kenységet fejtenek ki. Kimondották azt 
is, hogy a Skoda-ügyről szóló jelentés- 
sel kapcsolatosan vitát provokálnak. 

Titulescu külügyminiszter teg- 

nap kihallgatáson volt Ká- 
roly királynál, estefelé pedig 

hosszas megbeszélést folyta- 

tott Tatarescu miniszterelnök- 

kel. A fővárosi lapok ebből azt 
a következtetést vonják le, 

hogy a belpolitikában valami 

eseseessesesesesesesesesseeseaee 

A FEGYVERKEZÉSI VERSENY MEG- 
SZÜNTETEÉSE. Londonból jelentik, hogy az 
angol alsóház ülésszakát tegnap királyi 

trónbeszéddel berekesztették. A trónbeszéd, 
amelyet királyi biztos olvasott fel, megemlé- 
kezik Dollfuss osztrák kancellár, Sán- 

dor jugoszláv király és Ba rthou francia 

külügyminiszter tragikus haláláról. A 

trónbeszéd azután hangsulyozza, hogy An- 

lia az összes államokkal barátságos jóvi- 

szonyra törekszik. Szól a folyamatban levő 
tengeri leszerelési tárgyalásokról is és an- 

nak a reményének ad kifejezést, hogy a tár- 

gyalások sikerrel fognak végződni, mire a 

mérhetetlen fegyverkezési verseny megszü- 

nik. 

- Kommunista képviselők letartózta- 

tása. Prágából jelentik, hogy tegnap há- 

rom csehszlovák kommunista képviselőt 

letartóztattak. A letartóztatás azért tör- 
tént, mert az illető képviselők államelle- 

nes müködést fejtettek ki. 

- A gyilkos hentesmester elmeállapotát 

megvizsgálják. Tegnapra tüzte ki a helybeli 

itélőtábla Rotariu Pavel frateliai (ujki- 

sodai) hentesmester gyilkossági ügyében a 

tárgyalást. Rotariu ez év januárjában a ne- 

gyedik kerületi Rosenthal-fél vendéglőben 

agyonlőtte Cionca Pavel hentestársát, 

amiért a törvényszék tiz évi fegyházra itél- 
te. A táblai tárgyaláson a védő Rotariu el- 

meállapotának megvizsgálását kérte. Ennek 

a tábla helytadott és a tárgyalást elnapolta. 

- A vér felfrissitése céljából - kiváltkép 

középkoru férfiaknak és nőknek - ajánla- 

tos néhány napon át korán reggel egy pohár 

természetes „Ferenc József" keserüvizet in- 

ni. Világszerte rendelik az orvosok a valódi 

Ferenc József viz használatát, mert ez sza- 

bályozza a bélmüködést, előmozditja a gyo- 

moremésztést, fokozza az anyagcserét, ja- 

vitja a vérkeringést, megnyugtatja az idege- 

ket, egészséges álmot hoz és ezáltal uj élet- 

erőt teremt. 
L 
- Drechsler Miksa dr. főrabbi előadása. 

Mint már közöltük, vasárnap, e hó 18-án 

lesz a zsidó hitközség első kulturelőadása. 

Drechsler Miksa dr. főrabbi az arab- 

zsidó tudomány virágzásaról fog beszélni és 

ezzel kapcsolatban méltatja Maimonides 

munkásságát születésének 800. évfordulója 

alkalmával. Az előadás keretében dr. Perl- 

stein Arturné néhány érdekes okiratot fog 

felolvasni. Bevezetésül a Erdélyi Lajos, Ró- 

na Nándor, Hoffmann Jenő és Wertheimer 

Jenőből álló vonósnégyes Mendelssohn egyik 

szonátáját adja elő. Kezdődik pontosan 6 

órakor. Szabad bemenet mellett vendégeket 

- Maniu átvette a francia becsület- 

rendet. M a ni u Gyula tegnap - mint a 

fővárosból jelentik - a francia követ- 
ségen meglátogatta D/Ormesson francia 

követet. Ez alkalommal a követ átadta 

Maniunak a becsületrend jelvényét, ame- 

lyet a köztársasági elnök már régebben 

adományozott neki. 

- Flandin és Laval római utazása. Az 
egyik párisi lap arról ad hirt, hogy 

Flandin francia miniszterelnök leg- 

közelebb Laval külügyminiszter kisé- 
retében Rómába utazik, hogy ott Mus- 

solinivel tárgyaljon. 

- Pimen metropolita temetése. 
Fővárosi jelentés szerint az elhunyt Pi- 
men metropolita lelki üdvéért a Szent 

György templomban gyászistentisztelet 

volt. Az istentiszteleten résztvett Cris- 
tea Miron pátriárka, a parlament két 

elnöke, a kormány több tagja és a fő- 
városi klérus teljes számban. Istentisz- 
telet után Cristea Miron pátriárka mon- 
dott beszédet és abban az elhunyt érde- 
meit méltatta. Az elhunyt főpap földi 

maradványait szülőfalujába, Provitára, 
szállitották, ahol azokat ma örök nyu- 

galomra helyezik. 

- Az udvariatlan spanyol kormány. 
Néhány nap előtt egy angol bizottság 
indult Spanyolországba, hogy ott a 

helyszinén tanulmányozza az eseménye- 
ket. Az angol bizottságot azonban a spa- 

nyol kormány kiutasitotta. Az angolok 
tegnap reggel a francia határra érkez- 

tek és Franciaországon keresztül vissza- 
térnek Angliába. 

- Katalin-est. A Református Nőszövet- 
ség november 24-én, szombaton este nyolc 

őrakor disznótoros vacsorát rendez az er- 

zsébetvárosi Stöhr-féle vendéglőben. Egy te- 

riték ára 25 lei. Vacsora után tánc lesz. Az 

est tiszta jövedelmét szegény gyermekek ka- 

rácsonyi felruházására forditják. A Refor- 
mátus Nőszövetség erre való tekintettel 
mindenkit szeretettel meghiv a jótékony- 
célu vacsorára. 

- Miükedvelői előadás a Rónácon. A 
Haladókör mükedvelői vasárnap, no- 

vember 18-án este nyolc órakor a Sze- 

les-féle vendéglőben szini előadást ren- 

deznek. Bemutatásra kerül Láng Lajos 
Frigyes karnagy és Horváth Gyula ren- 

dezésében a Gróf Rinaldo cimü három- 
felvonásos operett. Az egyes szerepeket 
a Haladókör legjelesebb mükedvelői ala- 

szivesen lát a rendezőség. kitják. 

Kié a kormányszéki 
Erre a kérdésre nehéz megf. 

dig a válasz sürgős. A város 
elhatározta, hogy aszfaltozni 
kormányszéki épület körüli i 
most arról van szó: ki fizesse 
Vagyis: kié a kormányszéki ép 
dig ugyanis három miniszte. 
erősitgette, hogy a kormányszéki 
let az övé. Vitatkoztak addig, 
ról volt szó, hogy melyik minisz 
szedjen a másik kettőtől bért. 
után más fordulat állott be. 
kell az aszfaltozási költségeket. 
a három miniszterium mindegyike 
gat. Egyik sem jelentkezik. A ko. 
széki épület az államé, de közvei 
lajdonosa nem jelentkezik. Már 
város nem aszfaltoztat, amig ezt 
deriti. 

- Kulturdélután a Magyar Házbar 
Magyar Párt ifjusági szakosztálya 
nap, holnap délután 5 órakor a Magya 
disztermében nagyszabásu kulturdélut 
rendez. A müsort Pusztai-Popovits Jó 
nyitja meg, a Temesvári Dalkör ének 
Emil szaval, Fodor József ünnepi b 
mond, Mihályfy Emil énekel, Péter 
szaval és Pálinkás Ionka zongorázik. 
turdélutánra a magyar ifjak zoret 
meghivják a közönséget. 

* Budapestre érkezve a Keleti p: 
udvarral szemben a Park Na- 
dában megtalálja kényelmét. Les 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 s. 
lék engedmény. 

- A Katolikus Népszövetség itj 
szakosztálya, a Juventus Salvátor é. 
tagjait, hogy ma, szombaton este kilenc 
kezdettel rendes ülést tart, amelynek 
tén belül Schmidthauer Ferenc, a kulturni 
szakosztály elnöke, Petőfi-verset szaval, 
Fejér Vilmos és Telbisz károly vitaelőad 
tartanak. Az egyület vezetősége fell 
tagjait, hogy az ülésen minél nagyobb s 
ban jelenjenek meg. 

* Montgomery: A gyermeksziv rejt 
mei. Az ifjusági irodalom örökbecs 
örök érdekességü klasszikus müve u 
dolgozásban és kiadásban jelent me 
Athenaeum kiadásában. A forditást 
loghy Mária végezte el, a könyvhöz 
rajzokat, diszitéseke: Sipos Béla m 
szete adta. A nagy, albumalaku, re 
kiállitásu könyv 90.- lei minden köny 
kereskedésben vagy Lepage 

Cluj. Kérje az Athenaeum ifjusági kör 
vek jegyzékét. 

........... 

lImasok helyett 
kiiutfókat alkalmaznak egyes munkaad 
Az utóbbi években számos ipari és kei 

kedelmi munkaadó ugy bujt ki tanoncai 

kötelező iskoláztatása alól, hogy azol 
nem inasoknak, hanem kifutóknak fogac 
fel. Ilyenformán nem kellett azokkal az ip: 

hatóság előtt illetékkel járó szerződést ki 
nie és nem kellett azokat hetenkint hár 

szor több órára nélkülöznie, amikor azo 

tanonciskolába mentek. Ez a rendszer azc 

ban az érdekelt kifutókra káros. Ilyen k 

rülmények között ugyanis szakmájukb 

nem szabadulhatnak föl, nem vállalhatni 

segédi alkalmaztatást, később pedig ne 

lehetnek belőlük önálló iparosok, vagy , 

reskedők. A munkaügyi miniszter ebbe 

ügyben most szigoru intézkedéseket foga 

tositott. A miniszter erélyesen utasitja 

iparhatóságokat, hogy vizsgálják felül a 
lönböző cégeknél alkalmazott kifutók 
és amennyiben megállapitja, hogy azo 

inasi teendőkre használják fel, intézkedje 

átminősitésükre vonatkozólag, ezenkivü 

illető iparossal, vagy kereskedővel sze 

alkalmazzanak megtorló eljárást. A mini 

teri rendelet intézkedik arról is, hog: 

tul a kifutó fiuk és kifutó lányok i is k 

sek inasiskolába járni. 

s 
.. 



van: szoknyás pénzügymi- 

Nem nálunk. Amerikában. 

lt elnök egymásután több pénz- 

kötött a tal- 

rt rendbehozni 

pénzügyeit. Most aztán szaki- 

régi renddel és férfi helyett 

ezett ki pénzügyminiszternek. 

ozefine asszony az uj pénzügy-
 

zter. Eddig egy nagy favállala- 

zetett és pedig eredménnyel. 

ága a pénzügyminiszter példás 

sszony is. Hátha rendhe szedi az 

háztartását is. 

a 

RANGBEOSZTÁS A TAN 
ERŐ- 

ERINTI. Angelescu közoktatás- 

ter egy ujságiró előtt kijelentet- 

tisztviselőknek uj rangosztályok-
 

ozása nem vonatkozik az oktató 

tre. A tanároknál és a tanitókná
l 

fizetés elválaszthatatlan tartozé
kát 

illetők rangosztályának. 

béke ára. Az egyik fővárosi lap 

a szerint a nemzeti parasztpár
t- 

niués Vaida csoportjai kö- 

ejött kibékülés következtében a 

om erdélyi képviselője lemond 

máról. Ennek következtében 

es választásokra kerül a sor és 

Man lelkész és 

urél lépnek fel. 

17.000 lei rejtélyes eltünése. Rejté- 

ás történt a helybeli dohánygyárba
n. 

m tisztázott körülmények között 

enhétezer lei tünt el a pénztárból, 

en mintegy háromszázezer leit őriz- 

[ardan Dionisie igazgató háziv
izs- 

t tartott, de eredménytelenü
l, mire a 

séget értesitették. A nyomozás rész
- 

ég nem kerültek nyilvánosság
ra. 

Babes Victor szobrának leleplezése. 

ünnepségek keretében fogják 

ber 21-én városunkban Babes
 

k a Scudier-parkban felállitott
 

zobrát leleplezni. A leleplezési ün- 

gen résztvesz Ma n iu Gyula v
olt 

zterelnök is. Az ünnepség délelőtt 

amelyet délben az Eliteben ban- 

et. Délután négy órakor a nem- 

arasztpárt régi klubhelyiségében 

és lesz, amelyen Maniu nagy poli
- 

eszédet mond. Másnap Comlos 

nlós) községben lesz ünnepség. A
 

prleleplezési ünnepséggel kapcsol
at- 

a vasut vezérigazgatósága ötven 

ékos utazási kedvezményt biztos
i- 

zoknak, akik az ünnepségen részt 

s volt, hogy csak orvosi segitségge 

engeri csetepaté. Lisszabonból je 

pestről jelentik, hogy tegnap a Ma- 
tuska-per tárgyalása szünetelt. A lapok 

ti Pop de Basesti (Eötvös) -utcai
 ha- 

kimenetelü gázmérgezés után
 a vilá- 

z ujabb bajt okozott. Az egyik
 gázcső 

uel Gojdu (Ormos)-utcta 1 és 3 

u háza előtt megrepedt és a kiömlő 

hatolt a pincelakásokba. Hét szemé
ly 

edett meg gázmérgezésben é
s közülük 

József szobafestő állapota olyan 

k eszméletre tériteni. A pincelakásoka
t 

, hogy Spanyolország tengerpartja 

az egyik spanyol hadihajó e
gy 

ál gőzössel találkozott, amelyen 

spanyol forradalmár volt. Mint- 

a portugál hajó vonakodott a fo
r- 

árokat kiadni, a hadihajó legény-
 

rtüzet adott le a portugál hajóra, 

nek kapitánya holtan esett össze 

jtogatás bosszuból. Havanná- 

tik, hogy Baricoa kubai város- 

ilők felgyujtották Ben ito 

házát. A gyujtogatást bosszu- 

ették el, mert Benito egyik leg
- 

lóbb hive Mahado volt köztár- 

Inöknek. Felgyujtottak azonk
i- 

at más házat is. A tüz gyorsan 

- Szünet a Matuska-perben. Buda- ! 

a per helyett Marton Albert dr. tár- 

gyalási elnökről irnak hosszabb cikke- 
ket. Megirják, hogy gnint fiatal ügyvéd 

Erdélyből került Timisoarára (Temes- 

várra). A háboru alatt katonai szolgá- 

latot teljesitett, hadifogságba jutott és 
abból 1917-ben került haza. A levente- 

ügyből kifolyólag elitélték, de 1922-ben 
fogolycsere révén Magyarországra ke- 
rült, ahol a pestvidéki törvényszékhez 
birónak nevezték ki. Egy esztendő 
mulva már tanácselnök volt és azóta 
számos nagy ügy tárgyalását bizták rá. 
Az ostromállapot idején Marton Albert 
dr. volt a pestvidéki statáriális biróság 
elnöke. 

- Felsőkereskedelmi iskolát végzett 
ifjak figyelmébe. A honvédelmi minisz- 
ter rendelete alapján a helybeli hadki- 
egészitő parancsnokság ellenőrzést gya- 
korol azon ifjak egy éves önkéntesi jo- 

gát biztositó iratok felett, akik az 1935. 
évi korosztályhoz tartoznak és a felső- 
kereskedelmi iskolát végezték, vagy ta- 
nulmányaik folytatására haladékot kér- 
tek. Ezek az ifjak sürgősen nyujtsák be 
az iskola elvégzését bizonyitó iratot, va- 
lamint azt a bizonyitványt, hogy a ke- 

reskedelmi akadémián folytatják tanul- 
mányaikat. A felsőipariskola végzett 

növendékei, akik szintén az 1935. évi 

korosztályhoz tartoznak, az iskola vég- 

bizonyitványát kötelesek benyujtani. 
aascssesesseesesesesegeseseseeesesesesgege 
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TÖKÉLETES- 

Tegnap volt tizenöt esztendeje annak, 

hogy Horthy Miklós, Magyarország 

kormányzója, 1919 november 16-án 

mint az ujonnan megszervezett magyar 

hadsereg fővezére, Budapestre bevo- 

nult. Ebből az alkalomból tegnap a Vér- 

mezőn nagy katonai parádé folyt le. A 

tér egyik részén tribünök állottak, ame- 
lyeken a diplomáciai testület, a törvény- 
hozás két házának tagjai és az ország 

főméltóságai foglaltak helyet. A téren 

diszegyenruhában állottak a budapesti 
katonai alakulatok, továbbá a vidéki 

helyőrségek küldöttségei. Ezek mögött 
sorakoztak fel a cserkészek, majd az is- 

kolák növendékei. A tér körül mintegy 
háromszázezer főnyi kiváncsi tömeg so- 

rakozott. 

J6borih Miklós magyat hormányzó 

budapesti bevonulásának tizenötődik évfovdulója 
Tizenegy órakor harsant fel a kürtjel, 

amely Horthy kormányzó érkezését je- 

lentette. Csakhamar feltünt hófehér 

ménjén Horthy Miklós, akin tenger- 

nagyi diszegyenruha volt. Mögötte lo- 

vagolt tábornoki diszegyenruhában 

Gömbös Gyula miniszterelnök, majd 

Kárpáthy Kamilló főparancsnok. 

Horthy kormányzó fogadta a felállitott 

csapatok vezetőinek jelentését, majd el- 

lovagolt a csapatok arcvonala előtt. A 

kormányzó azután megállott kiséreté- 

vel egy helyen és végignézte a csapatok 

diszfelvonulását. A sajtó megállapitja, 

hogy Ferenc József király óta ilyen 

nagyarányu katonai parádé Budapesten 

nem volt. 

Stockholmi jelentés szerint az ez évi Nobel- 

dijat Harold Clayton Urey columbiai 

egyetemi tanárnak itélték oda. 

- A városi főjegyzői állás körül. A 

helybeli itélőtábla tegnapra tüzte ki 

ama felebbezések tárgyalását, amelye- 

ket Table Nicolae városi főjegyző 

megválasztása ellen adtak be. A tár- 

gyaláson a város képviselője pergátló 

kifogást emelt, mert szerinte a városi 

tanácsnokoknak nem volt joguk a feleb- 

bezéshez. A tábla a pergátló kifogás 

ügyében jövő hét péntekjén hirdeti ki 

döntését. 

- Hires repülőgépek kiállitása. Pá- 

risban tegnap nemzetközi aviatikai kiál- 

litás nyilt meg. A kiállitáson látható a 

Cometangol repülőgép is, amely részt- 

vett a London és Melbourne közti táv- 

repülésen. Ott van azután az a szovjet 

repülőgép, amellyel a jég közé fagyott 

Cseljuszkin orosz hajó huszonkilenc uta- 

sát megmentették. A kiállitáson tizen- 

nyolc francia cég vesz részt, ezenkivül 

német, amerikai, olasz, lengyel, angol é
s 

1 
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ott 

hamarosan az egész utca lán- 
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- A vegyészeti Nobel-dij nyertese. - Elmarad a Katolikus Nőszövetség. 

kulturdélutánja, amelyet e hó huszon- 

ötödikére tervezett. Az elhalasztás oka 

technikai akadályokban rejlik. 

- A politikától eltiltott papság. Saar- 

brückenből jelentik, hogy a speyeri püs- 

pök körlevelet intézett papjaihoz, akiket 

a politizálástól eltilt. A papoknak nem 

szabad népgyüléseken résztvenni, sem 

pedig egyesületekben szerepet vállalni. 

Ez vonatkozik az idegen papokra is. 

- Enitéltek több tiltott határátlépőt. A 

helybeli hadbiróság tegnap tiltott határát- 

lépésért vonta felelősségre Ko V ács Géza 

huszonhat éves napszámost, aki iratok nél- 

kül jött Romániába. A hadbiróság három 

hónapra itélte és ennyit kapott Nurid- 

sány stván harminckilene éves targul- 

muresi (marosvásárhelyi) kereskedő is. A 

kereskedő azzal védekezett, hogy utlevéllel
 

utazott Magyarországra, de a vonaton ellop
- 

ták utlevelét és ezért visszaszökött a hatá- 

ron. A csendőrök azonban elfogták és had
- 

biróság elé állitották. Tiltott határátlé- 

pésért kapott hat hónapi fogházat Popper 

Alfréd berlini illetőségü kereskedő is, aki 

Magyarországon járt rokoni látogatáson, 

de idegenellenőrzés alkalmával kitoloncolták 

A Saar-vidék szavazói. A Saar-vi- 

déki népszavazásban összesen
 541.000 

szavazó vesz részt. Remélik, hogy né- 

hány kivételével valamennyi szavazó 

megjelenik az urnák előtt. 

A betiltott Bitz. Berlinből jelen- 

tik, hogy Göbbels miniszter három 

hónapra betiltotta a Blitz cimű
 folyóirat 

megjelenését. A betiltást azzal 
indokol- 

ják, hogy a Blitz cikkei megzav
arták a 

felekezetek közötti békét. 

A nagy razzia eredménye. Fővárosi 

jelentés szerint Titeanu belügyi almi- 

niszter az u ágirók előtt kijelentette, 

hogy az országos razziának értékes er
ed- 

ménye volt. Számos terrorista, 
katona- 

szökevény, sikkasztó és sok más e
gyén 

került kézre. Ezek valamennyi
en ellen- 

séges viszonyban állanak a bünt
ető tör- 

vénykönyvvel. A razzia során előáll
itott 

idegen állampolgárok közül körülbelül 

ötszázat fognak letartóztatni. 

Felmentés után két évi börtön. 

Emlékezetes, hogy abban az időben, 

amikor a gyárvárosi vasuti állomá
s fő- 

nöke Horescu Joan volt, az állomás 

pénztárából hatszázezer lei tünt el. A 

gyanu Horescu ellen irányult, akit az
on- 

ban a törvényszék bizonyitékok h
iányá- 

ban felmentett. Az itélet ellen az ügyé
sz 

felebbezést jelentett be és igy az ügye
t 

a tábla is tárgyalta. Az itélőtábla mo
st 

bünösnek mondotta a volt állomá
sfőnö- 

köt és két évi börtönre itélte. 

rTüzoltónap. A mosnita-noua (uj- 

mosnicai) önkéntes tüzoltó egylet az u. 

szövetkezeti terem felszentelésével kap
- 

csolatban holnap, vasárnap tüzoltóna- 

pot rendez. Az ünnepség délelőtt féltiz 

órakor a református templomban iste
n- 

tisztelettel kezdődik, majd a tüzoltóság
 

különböző gyakorlatokat mutat be. 

Délben egy órakor közebéd lesz, mig 

délután négy órakor a szövetkezeti te- 

temben mükedvelői szinelőadást rendez- 

nek. Az ünnepségeket este nyolc órak 

kezdődő táncmulatság zárja le. A pa 

rancsnokság ugy intézkedett 

városi vendégekre való 

Belvárosból a Balkan I 
orosz gyárak is állitottak ki repülőgé- 

peket. és áttették Romániába. 



Milliókat harácsolt egy bélyegha- 
misitó társaság. Franciaországban a 
munkásbetegsegélyző pénztár illetékeit 
ugy szedik be, hogy az intézet megbizot- 
tai megjelennek a tagoknál, azok köny- 

vecskéibe bélyeget ragasztanak és az el- 

lenértéket készpénzben átveszik. Kide- 

rült, hogy egy ügyes szélhámos társaság 
ezeket a bélyegeket 1932 óta hamisitja 

és azokkal az érdekelt feleknél a mun- 

káspénztár képviseletében megjelenik és 
az illetéket beszedi. A betegsegélyző 
pénztár kára husz millió frank. 

- Meghalt Liebknecht leánya. Bécs- 
ben teljes visszavonultságban meghalt 
Liebknecht Vera, Liebknecht Ká- 

roly, egykori német kommunista vezér 
huszonnyole esztendős leánya. Lieb- 
knecht Vera sohasem foglalkozott politi- 

kával és a Hitler-uralom óta az osztrák 
fővárosban élt. 

Diitalanulmegtanitjuk mindenféle 
mullover-kötésre vagy horgolásra 
nálunk vásárolt ionalakból 

Weisz 4 C0. Taniserie 
Weisz-palota 

- Halálra itélt háromszoros gyilkos. 
Egy Eszék közelében levő faluban ju- 
niusban M a y e r Adám napszámos meg- 
gyilkolta Kubericzalstván nyugdi- 

jast, annak feleségét és anyósát. A gyil- 
kos kilencezer dinárt rabolt a házban, 

azután megszököt, de nemsokára kideri- 
tették kilétét és Mayer Adámot letartóz- 
tatták. Az eszéki törvényszék most a há- 
romszoros gyilkost kötél általi halálra 

itélte. 

- Szimultán sakkverseny lesz vasár- 
nap, e hó tizennyolcadikán délután há- 
rom órakor a Ferdinand kávéházban és 

azt Erdélyi romániai sakkbajnok ren- 

dezi. A sakkör vezetősége felkéri a ver- 

senyben résztvevőket, hogy sakkfigurái- 

kat hozzák magukkal. 

Terminus-bár 
viléghirű novemberi műsora 

el RUPA 10RA" 
kömikus csaport 

ITRIOMALWAY 
tánc- és énekművészek 

Ezenkivül: 
lendvay Böske, Eety Milsen, Balvary 
Rőzsi, Mia Mia művésznők fellépte 

- Tengerbe zuhant utasaival egy ha- 
talmas repülőgép. Négy hét előtt An- 
gliából hatalmas utasszállitó repülőgép 
indult el Ausztráliába. A repülőgép, 
amely utközben több helyen leszállott, 
rendszeres rádiójelentéseket küldött és 
utóljára az Indiai óceánról adott hirt ma- 
gáról. Azóta teljesen nyoma tünt. Most 

már bizonyosra veszik, hogy a repülőgép 
tizenegy utasával és két pilótával a ten- 
gerbe zuhant és valamennyien halálukat 
lelték. 

* Hans Deominik: A rikkancskirály 
a karácsonyi és ifjusági könyvtermelés 
egyik büszkesége. Az ujságirás biro- 
dalmában indul meg a cselekmény és 
ugy mutatja a rikkancskirály remek fi- 
guráját. A könyv számos kulturnyelven 
egyszerre jelenik meg. A magyar kiadás 
nagy alakban, majdnem albumszerüen 
Kelen Ferenc kitünő forditásában, Si- 
pos Béla remek egészoldalas rajzaival 
hatalmas kötetben és diszes kötésben, 
az Athenaeum kiadásában 108 lei min- 
den könyvkereskedésben, vagy Lepa- 
genál, Cluj. Kérje a karácsonyi ifju- 
sági ujdonságok jegyzékét. 

ata aemgaozaa 

Sport 
hagy a tonyodalom a bizottságok közül 

A Miróbizottságok megválasztását medsemmisiüik, 
a kerületi bizottság elnökét eltávolitják és közben 
a nyugali liga bizofisága 
Teljes zürzavar uralkodik a timisoarai 

(temesvári) futballhatóságoknál. Nagy 
harc dul a hatalomért és a helyzet ugy 
alakult, hogy a nyugati liga megválasz- 
tott bizottságát a központ még nem 
hagyta jóvá, a kerületi bizottság viszont 
a ligának nem tetszik, mert a nyugati 
liga és a kerületi bizottság elnöke között 
már régebbről ellentétek állanak fenn. A 
biróbizottság megválasztását ugyancsak 
megsemmisitik. 

Ez a harc ladbarugósrortunk rovásá- 
ra megy és az állandó személyes kérdé- 
sek veszélyeztetik a testületek zavarta- 

lan munkáját. Hivatalos helyről azt az 
értesülést nyertük, hogy a kerületi bi- 
zottság elnöki tisztségére Redat akar- 
ják kinevezni. Szóba került a volt 
AAFAR biróelnökének, Danciunak neve 
is. 

Meg kell azonban hallgatni az egyesü- 
leteket és a ligának kötelessége az egye- 
sületek kivánságát teljesiteni, mert vég- 
eredményben a sporthatóságok az egye- 

sem biztos a dolgában 
sületeknek megadták azt a jogot, hogy 

tetszésük szerint válasszanak elnököt és 
kerületi bizottságot. Igy furcsának tünik 

fel a liga eljárása és amennyiben a liga 
mégis keresztülvinné akaratát, ugy 
szemben találja magát az egyesületekkel. 

Ugyanez a helyzet a biróknál is. Beszá- 
molt a Déli Hirlap a botrányos körülmé- 
nyek között lefolyt biróközgyülésről és 

annak idején nagy harcok után meg- 
hagyták a közgyülésen megválasztott bi- 
zottságot. Ujabb hirek szerint a birók 

testületének élére ideiglenes bizottságot 
neveznek ki a közgyülésen megválasz- 
tott Murgu elnökkel és kiirják az uj 

közgyülést. Csak a tartalékbajnokság és 
az ifjusági szakosztály megválasztását 
hagyták jóvá. Ott nem találtak semmi 
bajt, ott nem lehet sokat remélni.Ott dol- 

gozni kell és szerencse, hogy ebben a két. 
szakosztályban éveken keresztül céltu- 
datos munka folyik, amely mentes min- 
den gyülölettől és személyeskedéstől. 

A VASAÁRNAPI MÉRKÖZÉSEK BIRÓI 

Elsőosztályu bajnokság: Electrica-Poli- 
technika Illés, Banatul-Fratelia Dre- 

scher, Rapid-Unirea Ritter, Kadima 

-zZsSE Krausz, Freidorf -Hertha Pet- 

cu, másodosztályu bajnokság: IOGT-Da- 

cia Seiler, Pátria -Hajduk Schacht, 
Venus-Törekvés Daju, Progresul-Vul- 
turi Falb. 

A román futballválogatott vasuton indul 
a Balkán kupa mérkőzéseire 

Ebben az évben Athenben kerülnek el- 
döntésre a Balkán-kupamérkőzések. A 
sportszövetség ugy akarta, hogy a válo- 
gatott csapat tagjai hajón tegyék meg 
az utat. Végül ugy határoztak, hogy a 
CFR igazgatóságától külön vagont kér- 
nek, amelyben ágyakat helyeznek el és 
igy a válogatott együttes vonaton teszi 
meg Athenig az utat. 

e 

Botrány a Tóth I.-Istrate 
boxmérkőzésen 

A Lyra helyiségében bonyolitották le 
nagy érdeklődés mellett a Tóth I.- 

Istrate mérkőzést. A közönség nagy er- 
kölcsi támogatásban részesitette Istrate 
boxolót, azonban ez sem segitett, mert 
Tóth I. nagyszerü formában verte ellen- 
felét. A zsüri igazságos itéletével a Lyra 
helyiségét megtöltő közönség nem volt 
megelégedve és miután a zsüri tagjai el- 
távoztak, a győztes Tóth I.-et inzultálni 
akarták. A jóképességü boxoló védelmet 
kért a CFR elnökétől, aki azonban visz- 
szautasitotta a kérelmet. Ezekután alig- 
ha lesz egyesület, amely a Lyra helyisé- 
gében vendégszerepelni fog. Kiváncsian 
várjuk továbbá, hogy a boxszövetség, 
amelyet már előre figyelmeztettek aké- 
szülődő botrányról, milyen határozato- 
kat hoz. : 

HETSZAZ EGYESÜLET ÉsS NYOLCOVAN- 

EZER IGAZOLT JATAKOS JUGOSZLA- 
VIABAN 

A jugoszláv sportszövetség statisztikát 
készitett, amely szerint Jugoszláviában hét- 
száz egyesület müködik és nyolcvanezer 
igazolt játékos van. Ez a hatalmas szám is 
bizonyitja a jugoszláv futball fejlettségét. 

.......... e - Családi dráma az alvó gyermek mel- 
lett. A Pancsova közelében levő Károlyfal- 
va községben véres családi dráma történt. 
Hag Ferenc gazda állandóan féltékenyke- 
dett a feleségére és emiatt az életük pokollá 
vált. A minap este ismét összeszólalkoztak 
és a férj hirtelen fölkapott késsel többször 

megszurta a feleségét, aki holtan rogyott 
össze. Hag azután a saját torkát vágta ke- 
resztül és a felesége mellé zuhant a földre. 
Néhány óra alatt elvérzett. Reggel a házbe- 
liek mindkettőjüket holtan találták. Mellet- 
tük az ágyon békésen aludt három éves 
gyermekük. 

Végkiárusitás 
Üzletáthelyezés miatt az összes tárgyak minden elfogadható árban eladók. Antik szek- reter, nagy madonna, olasz régi festmény, 50 drb különféle neves festményt, 1 her- cegi ajándék, nagy kazetta, antik vitrin, berakott, 
szoba, szalon garnitura, szőnyegek, pianino, 
vázák, szobrok, fehér márványoszlop, 

perzsa fotelek, bőrgarnitura, uri 
primás hegedük, iróasztalok, tükrők, antik 

fényképezőgép, stb. 

„BELGIANAs 
Timisoara I., Str. Eminescu (Zánolya-utca) 6. Telefon 22-80. 

- Nem sikerült a belga kormán 
Brüsszelből jelentik, hogy Jas 
külügyminiszter, aki az uj korm: 
kitására megbizást kapott, visszaad 
hatalmazását, Hir szerint ennek 

niszterelnököt bizta meg a kormány ! 
alakitásával, aki a megbizás 
Theunis az ujságirók előtt kijelentet 
megbizatása rendkivül nehéz, azon 
méli, hogy sikerülni fog feladi 
dani. 

Elenáns esfélyi kezty 
bór-, selyem-, csinkeösszetétel 
raktáron és rendelésre 

Relier Erikas 
- Elhunyt zárdafőnöknő. Lipovái 

pán) a Notre Dame iskolanővérek agg 
nában nyolcvanhárom esztendős k 
meghalt Lukács Mária Thialtidis 
mint zárdafőnöknő hosszu évtized, 
resztül fejtett ki a leánynevelés körü 
sos müködést. Temetését Juhász Til 
lán és Struber Péter spirituális 
mellett Siebig Frigyes pápai ka 
povai plébános végezte. 
- Háztetőket sodort le a vihar. metországi Fulda város és kör 

felett óriási ciklon vonult el, amel, 
nagy károkat okozott, Fuldaban 
ház tetejét lesodorta. A körny 
kertekben körülbelül kétezer gyür 
fát tépett ki gyökerestől a vihar, ! 
a kertekben is igen nagy károkat 
zott. 
- Halálra itéltek három nácit. A 

burgi törvényszék több nemzeti szoc fölött itélkezett, akik ellen az volt a 
hogy robbantószereket gyüjtöttek és 
kal merényleteket akartak elkövetni. 
küdtbiróság Wörth ózsef harmi 
éves kereskedőt, Wirt József huszonl 
éves szabót és Zaharia de János i 
egy esztendős lakatost ratél általi h 
itélte. Más három vádlottat felmentei 
birósági tárgyalásra a steini rogházb 
nunak vasuton szállitottak Salzbargb jogerősen elitélt nemzeti szocialista", 
fiatalember utközben kiugrott a robos 
natról és sikerült is neki nyomtalanul 
nekülni. 

Jluszárhaland 
a címe az Apolló uj filmjének, me 
Csehova Olga és Fröhlich Cu 
csillogtatják meg a főszerepekben rag 
tehetségüket. Háborus történetet vetil 
meink elé ez a nagyszerü film. Kellen 
szórakoztatóvá teszi a romantika s 
szálaival átszőtt filmet a két fiatal szi 
zötti szerelem, mely végül is zavartalar 
dogságot nyujt az ifju párnak. A film 
ves, könnyed szórakoztató. A szereplől 
lamennyien müvészit nyujtanak. 

Szombat, november 17. 
Apolló-mozi: Huszárkaland. 
Concordia-mozi: Mellékutca. 
Forum-mozi: Csodabár. 
Select-mozi: A biborruhás asszony. 

tnaila 

uludenmütté- és cukrászfantolyi 
nyilik meg Paál Rőzsi vezetés 

lelentkezni lehet 

cégnél, 11. Str. 3 August (Andrássy. ui 
és a Déli Hirlap Kkiadóhivatalában 
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öldi kölcsön sikere érdekében 

escu-Strung a kereskedelmi 

miniszter rádióbeszédet 

melyben a kölcsön felhaszná- 

olt be. A polgárok áldozat- 

mondotta a miniszter - a 

azzal fogja viszonozni, hogy a 

vén befolyó pénzt kizárólag 

célokra forditja. Egy részével 

get fogják felszerelni, a had- 

zükségleteinek bizonyos részét 

igban tudják előállitani és igy a 

sora fog munkához jutni. Ez- 

ak a munkanélküliség csök- 

mnem a nemzeti ipar is megerősö- 

nz semmi értékkel nem rendel- 

1a rejtett helyen tartják, mert a 

forgalomban kell lenni. Ezért 

kötelessége mindenkinek, hogy 

yen őrzött pénzével résztve- 

kölcsön jegyzésében. Románia 

ország, de a válság hatása alatt 

a hiány következményei érződ- 

román föld termését és kincseit 

etett megfelelően értékesiteni, 

célt szolgáló tőke rejtve maradt. 

ontos tehát, hogy a belföldi kö
l- 

ikere teljes legyen. A kölcsön- 

] 

zát lakosságának áldozatkészségét a kormány 

rai viszonozza, hogy a kölcsönt kizárólat 
hasznos célokra iordilja 

A kölcsönnel kapcsolatban Dumi- 

trescu, a Nemzeti Bank kormányzója 

is nyilatkozott. Kijelentette, hogy a 

pénzügyminiszterium elhatározása sze- 

rint zárolt leiel is lehet kölcsönt je- 

gyezni, ha az belföldi banknál van le- 

tétben. A kormány azonban fentartja 

magának a jogot, hogy az ilyen termé- 

szetü összegek jegyzését korlátozza. 

Városunkban az ipari munkaadók 

szindikátusa intézett felhivást tagjai- 

hoz, akiket felszólit, hogy hathatós 

jegyzésekkel támogassák a kölcsönt. 

HFővárosi legujabb jelentés szerint a 

nagybankok tekintélyes összegeket je- 

gyeznek. Igy a Román Kereskedelmi 

Bank harminc millió leit, mig a Román 

Hitelbank husz millió leit jegyzett. A 

monopolpénztárak utján eddig több 

mint husz millió lei kölcsönt jegyeztek. 

Postahivatalokban kis összegekben tör- 

tént jegyzés meghaladja az öt millió 

leit. Kitünő eredményeket mutatnak fel 

a vidéki városok bankjai is. Városunk- 

ban a Temesvári Bankban lejegyzett 

kölcsön másfél millió leit tesz ki és 

ugyancsak ennyit tüntet fel a cluji (ko- 

A sibiui 

Deudza—- 
SZTRAJK A LENGYEL SOBAÁNYAK- 

BAN. Varsói jelentés szerint a lengyelor- 

szági sóbányák munkásai sztrájkba léptek. 

Az összes sóbányákban, igy Vielicskában is, 

amely etekintetben a legnagyobb, szünetel 

az üzem. A kormány ugyanis nemrég a só 

árát tizenöt százalékkal leszállitotta és en- 

nek kapcsán a bányamunkások bérét tizen- 

három százalékkal csökkentette. A mun- 

kásság a bérapasztást nem fogadta el és be- 

szüntette a munkát. 

Stockinger miniszter elutazott Budapest- 

ről. Budapestről jelentik, hogy az osztrák- 

magyar kereskedelmi tárgyalások befeje- 

ződtek. Stockinger osztrák kereskedel- 

mi miniszter tegnap délután autón vissza- 

utazott Bécsbe. 

A nemzetközi buzabizottság problémái. 

Budapesti jelentés szerint a nemzetközi bu- 
.............

..... 

zabizottság november 20-án kezdi meg uj 

ülésszakát. A buzabizottság azon kormá- 

nyok hivatalos szerve, amelyek aláirták a 

nemzetközi buzaegyezményt. Az ülés napi- 

rendjén a Londonban elkészitett javaslatok 

letárgyalása szerepel, ezenkivül tárgyalni 

fognak a nemzetközi buzaegyezmény meg- 

hosszabbitásáról is, amely 1935-ben lejár. 

Megvitatják még az exportkvóták csökken- 

tésének, az export negyedévi mennyiségé- 

nek és általánosságban a bevetett területek 

csökkentésének problémáit is. 

Barátságos a piac. A bánsági gabonapia- 

con a buza irányzata barátságosra fordult, 

ami az árak megszilárdulásával járt. A töb- 

bi gabonanemünél a lanyhaság még tart. A 

piaci árak a következők: temesi uj buza 

380, torontáli uj buza 395, időszerinti uj ten- 

geri 145, örlőképes tengeri 150, zab 240, ta-
 

vaszi árpa 330, takarmányárpa 280, tökma
g 

450, napraforgómag 260, muhar 250, korpa 

180, takarmányliszt 210, 30/70-es kismalm
i 

liszt zsákkal együtt 560 lei százkilónkint. A 

Művészet 
Őcgonahangverseny 

Tolnai Béla orgonamüvész és zene- 

szerző, a városi zeneiskola tanára, de- 

cember 2-án a belvárosi evangélikus 

templomban orgonahangversenyt ren- 

dez. Tolnai nemcsak a Bánságban, ha- 

nem egész Erdélyben egyik legismer- 

tebb müvészi müvelője a Szent Cecilia 

által feltalált óriási hangszernek, amely- 

ből a melódiák minden szépségét előva- 

rázsolja. Orgonahangversenyei iránt 

mindenkor nagy érdeklődés mutatkozik 

és a müvészi produkciót a közönség min- 

dig osztatlan tetszéssel méltányolja. 

Ezen a mostani hangversenyén egyik 

jeles tanitványa, Csiris án Mariska 

is résztvesz több számmal. A müsoron 

lozsvári) Erdélyi Bank is. 

(nagyszebeni) Albina bankban eddig 

egy millió leit jegyeztek. Hunedoara 

(Hunyad) megyében, amelynek lakos- 

Liszt Ferenc, Hándel, Bach Sebestyén, 

Reger Miksa, Bossi és más szerzők leg- 

szebb müvei szerepelnek. Tolnai Béla és 

Csirisán Mariska bemutatták müsoru- 

i akcióban elsősorban is a
 nagy 

lóheremag kilója 28, a lucerna 
38 lei. 

állalatokra számitanak, azonban 

hogy minden iparos, keresked
ő 

ás is szerepeljen a jegyzési lis- 
Cooperativa Constructia 

si Mobila Moderna 

n polgárának a javát szolgálja. 

elején tér vissza Washington
ba. 

rt a belföldi kölcsön az ors ág sága nagyrészben bányász, tizenöt mil- 

Hó lei kölcsönt jegyeztek. 

- 

erika küzdelme a munkanélküliség 
el- 

shingtonból jelentik, hogy Roosevelt 

az Unio déli államaiba utazott. Utazá- 

célja, hogy megtekintse azokat a 

latokat, amelyeket a munkanélküli- 

zdésére kezdtek. Roosevelt csak 
de- 

Német-francia kereskedelmi tárgyalások. 

Berlinből jelentik, hogy a jövő hónap
 elején 

nagyobb német küldöttség utazik Párisba, 

hogy ott a francia kormány képvi
selőivel uj 

kereskedelmi szerződés megkötés
ére vonat- 

kozólag tárgyalásokat folytasson. 

...............
...... 

Timisoara III., Str. Romulus 40 
Telefon 11-83 

azelőtt 

ECKER 
Munkában lévő szép modern 

dióta hálószoba eladó reklám- 

árban annak, aki először jelent- 

kezik 

os..... 
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amerikat örökség 
- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

ggé fejlődött. 

......
... 

örtént, hogy a nyugtalanság 

omlós Pétert a Földközi tengeren 

az alexandriai kikötőig félté- 

féltékenység eleinte még csak 

nyhe volt. Még csak arra szoritko- 

hogy nem örvendett már tulság
o- 

Böske maga nem lett volna nő, ha nem 

vette volna észre, hogy minő változást 

idézett elő Rastagniban. Mi tagadás ben- 

ne, tisztába volt Komlós Péternek irá- 

nyában érzett vonzódásával, de azért 

, mégis jól esett, hogy meghóditotta ezt a 

barnaképü olasz Rastagnit. Annál is in- 

kább jól esett neki ez a diadal, mert hi- 

szen ő is tudta, hogy Rastagni milyen 

szivfájdalommal és szerelmi bánattal 

szállott a hajóra. 

Az a nő vessen követ Böskére, aki az 

ak, hogy Rastagni Böskét szóra-
 

igyekszik. Nem lelkesedett már 

a az olasz társaságáért, mint ed- 

sőbb azonban ez a féltékenység
 

zerelmes férfi féltékenysége volt. 

ltékenység már fájó sebeket, már 

at keltett benne. 

g akkor még nem is tudta bizo- 

, hogy a féltékenységre valóban 

n. Nem sejtette még, hogy Ras- 

ssankint mindjobban megfeled
- 

elhalt menyasszonyáról, akinek 

ndinkább elhalványodott benne. 

lem ébredezett az olasz fiatal- 

ében és ez a szerelem Böske 

yvelőre Komlósnak nem volt 

olt még akkor tisztában ezzel a 

szerelmével Rastagni lovag 

ább is nem merte volna ma- 

Hani. Annál kevésbbé szólt 

ő helyében maga is nem örvendezett vol- 

na azon, hogy sikerült egy vérző sebet 

begyógyitani és a szerelem lángoló tüzét 

éleszteni ott, ahol már csak hamu és 

láva volt. A nők rendszerint örvendenek 

azon, - akár feleségek, akár menyasz- 

szonyok - ha sikerül nekik virágot fa- 

kasztani ott, ahol már csak pusztaság és 

kopár terméketlenség van. 

Ezért örvendett Böske is azon, amikor 

észrevette Rastagninak iránta való haj- 

landóságát. 

Hizelgett női hiuságának, hogy Ras- 

tagni Giovanni lovag, akinek szomoru 

szerelmi históriáját a hajón mindenki is- 

merte, az ő hatása alatt gyógyult ki bá- 

neából. Meg aztán neki is, mint minden 

más nőnek, jól esett, ha hódolóinak a 

száma megnövekedett. 

Voltaképpen nem volt semmi komo- 

lyabb célja Rastagnival, mert hiszen a 

lelke mélyén valójában mégis csak Kom- 

dolt arra, hogy Rastagni ezen a platoni- 

kus rajongáson tul is akarjon tőle vala-
 

mit. Egy pillanatig sem hitte, hogy az
 

olasz lovag esetleg szerelmet vall neki.
 

Ugy vélte, hogy a fiu a hajózási ut alatt 

majd teszi neki a szépet, aztán elválnak 

és vége mindennek. 

Cavalliere Rastagni Giovanni is igy 

gondolta eleinte, de aztán rájött, hogy 

Böske nélkül nem tud élni. Holt meny-
 

asszonya emlékét kegyelettel őrizte to- 

vább, de tudatában volt annak, hogy az 

a szerelem, amellyel eddig halott aráját 

vette körül, most teljesen Böske felé 

huzza. 

Ez volt az oka annak, hogy egyszerre 

teljesen megváltozott. 

Ezt a változást az olaszon észrevette 

Komlós Péter is. A dolog nyugtalani- 

totta. ösztönösen félt attól, hogy Böskét 

esetleg elvesziti és hogy az olasz teljesen
 

kiszoritja a leány mellől. 

Sokat töprengett ezen és nem egyszer 

gondolt arra, hogy dülőre viszi az ügyet. 

Odaáll Böske elé és kijelenti: 

- Kedves Böske, a nőegylet mulat- 

sága óta érzem, hogy szeretem magát és 

hogy ez a szerelem egyre mélyebb gyö- 

keret ver egész lényemben. Nagyon bol- 

dog lennék, ha a feleségem lenne. 

Akarja? 

Százszor is elismételte magában ezt a 

mondókát, de amikor szemtől szembe ke- 

rült Böskével, mégis mindig másról be- 

kat a sajtó képviselőinek, akik elragad- 

tatással hallgatták azt végig. A müvész 

és tanitványa ujjamak nyomása alatt 

az orgona hangjai hol magukkal ragad- 

ták a hallgatókat, hol pedig elmerülésbe, 

áhitatba ringatták azokat. Az előzetes 

bemutatásból megállapitható, hogy a 

decemberi hangverseny a legteljesebb 

sikert biztositja. 

!seEEEEEEEEEELEEEDEEEsEEse00 

ban a régi bohémtársaságban élt, sokkal 

bátrabb volt a nőkkel szemben. De Bös- 

kével szemben mintha valami félénkség, 

valami bátortalanság fogta volna el. 

Érezte, hogy ennek az oka az az igazi 

szerelem, amelyet a leány iránt érzett. 

Amikor a fővárosban élt, a nőkkel szem- 

ben legfeljebb fellángolásokat érzett és 

számára minden nő csak ujabb kaland 

volt. Itt nem kalandról volt szó, hanem 

egy egész élet sorsáról. 

Később azonban még meg is makacs- 

kodott. " 

Amikor észrevette, hogy Böske szive- 

sen időzik az olasz lovag társaságában, 

elhatározta, hogy egyelőre csak azért 

sem szól szerelméről. Megvárja a végét 

az utazásnak. Addig majd meglátja, 

hogy Böske részéről ez csak átmeneti 

szórakozás-e, vagy pedig az olaszt része 

siti előnyben vele szemben. Azért is hall- 

gatott egyelőre saját szerelméről, ne- 

hogy esetleg visszautasitásnak tegye ki 

magát. 

Kairóból az Albatros utasai kirándu- 

lást tettek a piramisokhoz. Nagyon vi- 

dámak voltak. 
Böske, a márkiné, Komlós, a má 

az olasz lovag itt is külön csapatot al 

kottak. Alig szállottak ki az au' ókárból 

lóshoz vonzódott. Ezenkivül nem is gon- szélt. Valamikor, amikor még a főváros- 
(Folyt. köv.) 



s. OLDAL 

Rádió 
Vasárnap, november 18. Bucuresti. A hi- 

vatalos müsor még nem érkezett meg. Buda- 

pest. 10.45: Hirek. 11: Református isten- 

tisztelet. 12: Szentmise, majd P. Bangha 

Béla prédikációja. 1.30: Szalonzenekar, szü- 

netben rádiókrónika. 3: Hanglemezek. 4.50: 

Cigánymuzsika. 6.50: Hangverseny. 8.15: 

Rátkay Márton előadói estje. 9.45: Cigány- 

muzsika. 10: Hirek, sport. 10.30: Operaházi 

zenekar. 11.40: Pallós Ladies énekegyüttes. 

12: Jazz. Budapest II. 4.10: Felolvasás. 

10.40. Szalonkvintett. Bécs. 12.20: Szimfo- 

nikusok. 1.30: Rádiózenekar. 4.30: Schmidt 
József lemezei. 10.30: Európai hangverseny. 

12.50.: Tánczenekar-lemezek. Berlin. 5: 

Könnyü zene. 7.30: Kreutzer: Hetes vonó- 

sokra és fuvósokra. 11.20: Tánczene. Róma. 

6: Szimfonikus hangverseny. Satta zongo- 

ramüvésszel. 9: Lemezek. 9.45: Zenekar. 

Prága. 1.15: Tarka óra zenével. 4.30: Lett 

zeneszerzők müveiből. 10.30: Ünnepi hang- 

verseny Rigából. Strassburg. 5: Szimfonikus 

hangverseny. 8.45: Könnyü zene. 12.30.: 

Tánczene. Stockholm. Este 9: Zeneképek. 

11: Zenekar. Stuttgart. Este 7.30: Tarka 

lemezek. 11.45: Tánczene. Ejfél után 1: 

Hangverseny. Varsó. 1.15: Filharmonikusok 
klasszikus hangversenye. 3: Könnyü leme- 

zek. 5.20: Schubert dalok. 8: Könnyü zene. 

11.15: Reklámzene. 11.30: Tánczene. 
0s-e vas!.-00e 

Ancóhizdetések 

Okiatás 

Magyar muűegyetemi 
hallgató, perfekt román és francia nyelvtu- 
dással, középiskolai tanulók előkészitését 
vállalja, szerény cijazás mellett. Kéri- az 
érdeklődőket, hogy cimeiket adják le a lap 
kiadóhivatalába. (1132) 

Alhalmazás 
easzzmese 

Déusdian. 
Földbirtokot 

gazdasági épületekkel keresek megvételre, 

Timisoara (Temesvár) közelében. Részletes 

ajánlatokat kérek a kiadóba „Három mil- 
Perfekt szakácsnőt Hóig" jeligére. (1890) 

éves bizonyitványokkal keresek. Str. Cior- 
das (volt Ujlaki-utca) 2. (1906) Eladó 

szép altdeutsch ebédlő, két ágy, sodrony, 
2 konyhaasztal. Telefon 16-90. Cim: Cetate, Adászvétel ] str. Alba Iulia 3, etaj III. 

Eladó 
Ház 

családi ház, megtekinthető d. e. 10-12 óra. 
Cim a kiadóban. (1897) 
1 uuyuuvutuutu 

Mielőtt rádliót venne, 
nézze meg 

1934-1935. uij tipusaimat. 

Standard, Philips 
és Telefunken 

hálózati és telepes. 

Eredeti gyári áron és kényel- 
mes részletfizetésre 

1. BARBIER 
Jimbolia - Zsombolya 

TMMIMMAAA A A T AMAAN 

Készpénzért!! 
* magas árban mindennemü tárgyat 
veszek, vagy Comissióba garanciával, el- 

adásra átveszem és előleget adok reá. Zálog- 
cédulát mindenről bárkinél magasabb árban 
veszek. A vásárolt tárgyakat minimális nye- 

reséggel tovább adom. Sternberg, Strada 

Mercy. (2491) 

Bicikli 

alig használt, eladó. Kamocsa Imre, III., 

Piata Crucii (volt Kereszt-tér) 6. (1901) 

Ház 

nagy kerttel, eladó. Erdeklődni Senta-noua 

(Ujszentes), 104 sz. (1904) 

vendéglővel, 2 pincével, 6 szobával, mellék- 

helyiségekkel, istállókkal, 2 hold földdel, ha- 

láleset miatt eladó. özv. Schmidling Jánosné, 

Sannicolaul-mare, állomás. (1903) 

Épület fenyőfák 

kitermelésre és egyben olcsón eladók, a ré- 

kási strandon, Bega-hid mellett. Erdeklődni 

Pelici Péternél, Recas, No. 810. Sóraktár. 

(1893) 

Pahás 
Kiadó üzlethelyiség 

Str. Odobescu (volt Holló-utca) és Str. Ro- 

mulus (volt Hattyu-utca) sarkán. Érdeklőd- 

ni lehet Str. Odobescu 40. szám alatt. (1856) 

Kombinéfüzök 
Princessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 
/ : Sanitaria 

Timisesra, 
Bulevardul Berthelot 21 

Telefon 23-95 

Butorozott szoba 

különbejárattal, fürdőszobahasználattal, ki- 
adó. IV., Bulev. Berthelot (volt Kossuth 
Lajos-utca) 3. II. em. 9. (1153) 

Butorozott szoba 
azonnal kiadó. Str. Timotei Cipariu (volt 

Batthyányi-utca 3, földszint jobbra. (252) 

; Szép, nagy parkettás 
tánctermek, táncmulatságok, 
nyek, tornakurzusok, egylete. 
kulturelőadások stb. részére al 
adók. Forgács Mátyás, Timiso. 
Vacarescu 36. Telefon 8-55. 

II 2 

iülöniéle 
Magyar leányegylet 

kéri a jószivü közönséget, hogy két 

kolai tanuló részére, használt tél 

juttatni sziveskedjenek. Cimeket ké 
kiadóba leadni. 

Meghivó 
Az Arany János Társaság f. h 

vasárnap délelőtt féltizenegykor 
első felolvasó ülését a Magyar H. 
termében. 

Műsor: 
1. Elnöki megnyitó. Mondja Vu 

Endre dr., alelnök. 

2. Chopin: Etude és Valse. Zong 
Dobrozensky Gabriella (vendé 

3. Kőrösi Csoma Sándor. Elmond 
György dr., az Arany János 
ság r. tagja. 

4. Schubert-dalok. Énekli Klank 
zongorán kiséri Steiner Ida (ven 

5. Versek. Felolvassa Kotzmuth / 
az Arany János Társaság r. ta, 

6. Brahms: Rapsodie. Zongoráz 
brozensky Gabriella (vendég)) 

útás hozes 
Megbizható irodakisasszony 

iperfekt német, román és magyar, irodai 
praxissal, állást keres. Cim a kiadóban. 

(1020) 

Magyar-német gyors- és gépirónő, 
önálló levelező, az összes irodai teendőkben 
jártas, állást keres. „Lelkiismeretes" jel- 
igére a kiadóba. (1842) 

Házmesteri állást 
keres megbizható házaspár. Cim a kiadó- 
ban. (242) 

- 

Mindenes szakácsnő 
állást keres. Cimeket a kiadóba kérek. 

(1888) 

üÜgyes fehérnemüvarrónő 
házakhoz ajánikozik napi 40 leiért. Meghi- 
vásra vidékre is megy. Bulev. Carol 3, tisz- 
titó üzletben. (1905) 

szi könyvujdonságok 
....... 

Nádas: A redakció leánya .... 60 lei 
Pitigrilli: Csak a szerelem...? . 60 lei 
(oramansky: Orvosok és bete- 

gek, egész vászonkötésben . . . 60 lei 

Erdős Reneé müvei, uj kiadásban ara- 
nyozott diszkötésben 108 lei kötetenként 

Kaphatók a 

CULTURA 
könyvkereskedésben 

Timisoara, IV., Bulevard Carol 15. 

rjen prospektusokat az őszi könyv- 
ujdonságokról. 

III Saját érdeke 
parancsolja Onnek 

hogy megtakaritott pénzét fektesse az Országfejlesztési kölcsönbi 
A befektetett tőke több, mint 5 százalékos biztos és folytati 

lagos évi jövedelmet hoz. ! 
A jövedelem 7 százalékra emelkedik azzal, hogy a kölcsöl 

kötvény mentes ugy a jelenlegi, mint a jövőben létesitendő adóktó 
Az első években kisorsolt kötvények a 880 lei kibocsájtá 

leit hoznak Önnek. A nyeremény teteme 
kamattöbbletet jelent, mely 40 százalékig emelkedhetik. 

Négymilliárd leies aláirás esetén a négy negyedévi huzá 
g kifizettetnek: A darab egyenkél 

3 milliós nyereményt, 8 darab egyenként egymilliós, i6 dara 
egyenként 500.000 leies, 
egyenként 100.000 leies nyereményt, 

Jó kamat, teljes adómentességet, előnyös amortizációt, renc 
kivüli nyereményeket biztosit minden aláirónak az 

Országfejlesztési kölcsör 

yz 

Nyomatott a elemesfelne körforgógépén 
M/ 

érték helyett 1200 

után, minden évben 40 évi 

Nemcsak a jó állampolgár elemi kötelessége, hanem az 
jólfelfogott érdeke is kötelezi Unt a kölcsönaláirásra!: 

16 darab 250.000 leles és 184 dara 


